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Amikor a város csinál adófizető pol­
gárainak kibírhatatlan konkurenciát

A debreceni téglagyártás válságában fölösleges 
közüzemét hizlalja a magisztrátus - Meg kell 
szüntetni a városi tégla- és cserépgyár üzemét

A város jelenlegi vezetősége hitel­
igénylőd programijának talán min­
den más pontnál megdöbbentőbb 
passzusa az, amely szerint egy­
millió aranykoronával, azaz üzenhet- 
ezer millió papír koronával akarja 
felhizlalni a városi téglagyárat. Mert 
ahogyan soha és semmi körülmények 
között nem lehet helyeselni & magán­
vállalkozásra nyomasztólag ránehe­
zedő, egészségtelen módon, közható­
ságok anyagi és erkölcsi támogatá­
sával minden konkurrencia fölé emelt 
kereskedelmi jellegű közüzemek fen- 

■tartását, úgy a várost téglagyár az 
Iskolapéldája az életképtelen., a be­
szüntetésre mindenképpen megérett, 
fölösleges luxus vállalatoknak. 
Debrecen téglagyárai ki Indnáh elé­
rteni az ogesz ország szükségletét

Miért fölösleges a városi tégla­
gyár? Erre szürke adatok adnak 
megeáfolhatatatlan felelet.

Emlékezetes még 1911—12-es 
évek — nem éppen egészséges —• 
építési láza, amikor Debrecenben és 
ház-ház után emelkedett, főleg spe­
kulánsok jóvoltából. Ennek a nagy 
anyagigénynek kielégítésére gomba­
módra szaporodtak meg a gyárak is, 
úgy, hogy a háború évébe már i 
tizenhárom kisebb-nagyobb tégla­
gyárral jutott el Debrecen. Ennek 
a tizenhárom gyárnak évi termelő­
képessége körülbelől 80-85 millió 
darab tégla, mintegy negyvenmilliárd 
korona értékben. 250 milliárd koronát 
meghaladó építkezésekre volna tehát 
szükség, hogy az összes debreceni 
téglagyárak újból üzembe lépjenek. 
Ilyen értékű építkezést azomban — 
sajnos — az egész ország sem tud 
produkálni.
Beszüntetett üzemek — összeomlott 

vállalatok
A háború és háború utáni gazda­

sági pangás teljesen megbénította 
az amúgy is tulfejlett téglagyártást. 
Egymásután szüntették be az uj 
gyárak üzemüket, miután készletei­
ken áron alul próbáltak túladni. 
Azok a komolyan megalapozott nagy­
vállalatok is, amelyek még ma is 
termelnek, termelési képességüknek 
csak 10—15 százalékát tudják ki­
használni. így is az egész országban 
Debrecen állítja elő a legolcsóbb 
téglát s gyártmányai többnyire más 
vidékeken kelnek el. Hogy ebben az 
összeomlásban mennyi szerepe van 
a hivatalosan túltámogatott városi 
vállalatnak, azt a város vezető körei 
is jól tudhatnák, akik előtt bizonyára 
nem ismeretlen pld. a volt Köntös­
gáti téglagyár bukásának ügye.

A városi téglagyár kiváltságos 
helyzete

A magánvállalatok megélhetésü­
kért folytatott keserves küzdelmében

mindvégig kiváltságos helyzetben 
állott az összeomló konkurrensexkel 
szemben .a városi téglagyár. Mert 
eltekintve a bőven kapott városi 
forgótőkehitelektől — amelyekre ké­
sőbb tőrünk rá —, a város jelenlegi 
vezetősége abban a példátlan és 
eléggé el nem ítélhető kedvezményben 
részesíti kedvenc üzemét, hogy köz- 
épltkezéseknét az építő vállalkozókat 
egyenesen rákényszeritette arra, hogy 
a téglát a városi téglagyártól sze­
rezzék be. Ilyen kikötések vannak 
pld. a kislakások és a Déri-muzeum 
építkezéseinél is.

Mondanunk sem kell, hogy ez az 
önkénykedős, a verseny teljes kizá­
rása, nemcsak a lehető legsúlyosabb 
«méltánytalanság az adófizető magán­
vállalatokkal szemben, hanem érzé­
keny anyagi kára az egész polgár­
ságnak is, mert a városi téglagyár­
nak módot ad monopolisztikus hely­
zetének kihasználásával olyan árakat 
diktálni, amilyen éppen tetszik neki

A látszólagos rentabilitás
így történhetik meg aztán, hogy 

a városi téglagyár félmillió koronáért 
szállíthatja a városi építkezésekhez 
a tégla ezerét, amikor a magán­
vállalatok két kézzel adnák 420— 
450.000 koronáért. A gyár látszó­
lagos haszna tehát úgy áll elő, hogy 
a város többet fizet a saját tégla­
gyárából származó tégláért, mintha 
azt más, magáncégtől kapta volna. 
S amig a saját pénzét egyik zsebé­
ből átteszi a másikba, az igy elő­
állott látszólagos közüzemi nyere­
ségért még adót is fizet.

A gyár bőven el van látva 
forgótőkével

Mindezek után mi sem termé­
szetesebb, mint hogy a debreceni 
üzleti sajtó egyik orgánuma hosz- 
szadaltnas hangulatkeltő cikkel siet 
a fölösleges városi közüzem oltal­
mazására.

A tévedésekben gazdag irásmü 
szerint a gyár igazgatója állítólag 
többek között a következőket is 
mondta volna: „ . . . forgótőkénk 
egyáltalán nincs, erre Is kértünk bi­
zonyos összeget."

Hogy a közvélemény tájékozást 
szerezzen, miképen próbálnak a túl­
oldalon hangulatot kelteni a szo­
ciális és a komoly gazdasági problé­
mákat figyelmen kívül hagyó városi 
kölcsönprogramm mellett, kénytelenek 
vagyunk a fenti állítást hivatalos 
adatokkal azonnal megcáfolni.

A városi téglagyárnak igenis kell 
rendelkeznie forgótőkével. A törvény­
hatósági bizottság 1922. évben 
2 500000, 1923-ban 22,617.000 ko­
rona forgótőkét szavazott meg a 
jelenlegi vezetőség kedves vállalatá­
nak. Ezen kívül 5750 svájci frank,

tehát kereken <'30,000.000 korona 
jutott a téglagyárnak a genfi köl­
csönből. Mindezeken felül tudunk egy 
-.300,000000 koronás rövidlejáratu 
városi kölcsönről is. Hol van az a 
magánvállalat, amely a mai viszonyok 
között ennyi forgótökehitelt előte- 
r-aintení képes volna?

A cikkíró többi téves állítására 
még csak annyit akarunk figyelmébe 
ajánlani, hegy az általa most beve­
zetni szándékéit u. n. „klinker“ 
téglát is egy évtized óta gyártják 
már Debrecenben.

Nem fejleszteni, de beszüntetni
Csodálatos az a rövidlátás és el­

fogultság, amellyel a város ezidö-

szerinti urai a közérdek rovására, 
minden józan közgazdasági érzék, 
de félreérthetetlen kormány rendel­
kezések ellenőre is a nehezen szer­
zett és súlyos terhekkel járó köl­
csönt éppen erre a teljesen fölös­
leges közüzemre akarják pazarolni. 
Debrecen téglagyár ipara, — sajnos, 
— túlságosan is fejlettt, de a külső­
ségeknek se vize, se világítása, 
öldököl a tüdövész, vásárcsarnok 
hijján a piacokon hegyeket növel a 
mocsok. Ezer probléma vár megol­
dásra.

Tessék a téglagyár luxusintéz­
ményét beszüntetni s a kölcsön ke­
serves pénzét lelkiismeretes megfon­
tolás után komoly célokra fordítani!

Zsidó terror a bécsi fajvédő lapokkal 
és hírlapírókkal szemben 

Megtámadták az Österreichische Tagezeitung 
szerkesztőjét

Bécs, julius 16. Schiller kávé­
házban tegnap is megismétlődtek a 
verekedések. — Az österreichische 
Tagezeitung azt írja, hogy 

rendszeres uszítás folyik a faj­
védő sajtó ellen

ős ez vezetett a tegnapi esemé­
nyekre is. A lap jelentése szerint a 
keddi előzmények során a fajvédő 
sajtóüzem vezetőjét megtámadtak és

bántalmazták, tegnap pedig az 
österreichische Tagezeitung szer­
kesztőjét támadták és sebesitették 
meg.

A támadó egy zsidó kereskedő 
volt, akt a fajvédő sajtóüzem 

vezetőjét is megütötte.
Az illetőt letartóztatták. A lap ezzel 
kapcsolatban újból követeli, hogy 
tiltsák be a cionista naggyülést.

Augusztusban Is havi részletekben 
lehet fizetni a házbért

Budapestről jelentik : A kormán? 
tagjai pénteken délelőtt Vűss József 
népjóléti miniszter elnöklésével mi 
nisztertanácsot tartanak, amelyen az 

angusslus 1-1 tisstviselöi fizetés­
rendezés végrehajtási utasítására 

vonatkozóan döntenek, másrészt pe­
dig a népjóléti miniszter az augusz­
tus elsején esedékes lakbér részlet­
fizetése iránt tesz előterjesztést. A 
tisztviselői fizetés ügye tulajdon­
képen már csak technikai kérdés s 
a lakbér részletfizetőse szintén be 
fejezett dolog, amennyiben________

a mlnlskterianács ezúttal Is 
hozzájárni a háromhónapos 

részletfizetéshez.
Beavatott forrásból szerzett infor­
mációnk szerint a minisztertanács 
újabb három hónapra járul hozzá 
a részletben való fizetéshez s miként 
eddig, augusztusban is

egyhónapi házbért és a kincs­
tárt haszonrészesedést kell a 

lakóknak fizetnlök.
A minisztertanács foglalkozni fog 
közmunkák megindításának, illető­a

leg kiírásának kérdésével is.

A jónak diadalmaskodni kell a rossz 
felett

A Kormányzó nyilatkozata egy amerikai újságíró 
előtt

tatta a Kormányzó — a következő : 
amikor az életem folyamán valami 
szegény ember segítséget kéri tő­
lem, én adtam. Adtam mindent, amit 
csak adhattam. Az utolsó darab ke- 
nyerőmet is megosztanám a szegé­
nyekkel. Ez az igazi demokrácia.

— Amit az én ambíciómról hí- 
resztéinek, az nem való. A köteles­
ségem teljesítem csupán ős köszö­
netét senkitől sem várok.

Majd rámutatott arra, hogy Ma­
gyarországon parlamentarizmus van. 
Hiszen éppen most fejezték be a vá­
rosi választásokat a szocialisták 
részvételével.

Ezzel a kihallgatás véget ért.

A Ntw-York World junius 27-iki 
száma cikket közöl Magyarországról. 
Sámuel Spewack, a New-York World 
tudósítója engedélyt kapott, hogy 
beszélhessen Horthy Miklós Kor­
mányzóval, azután pedig Jeremias 
Smith népszövetségi főbiztossal. Cik­
kében, amelyben lapját tudósítja, 
szószerinti szövegében adja a Kor­
mányzó nyilatkozatát.

__ Európában — mondotta a Kor­
mányzó az újságíró kérdésére — a 
helyzet ez: Oroszországban a rossz 
uralkodik. Itt nálunk jó.

Folyik a harc a jó és a rossz 
közöli és a jó Jog győzedelmeskedni.

— Az én demokráciám — foly-
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Hatalmas zivatar vonult végig a főváros 
felett

Térdigérő víz
Budapest iu,iu8 16- A. dé„ 

utáni órákban felhőszakadásszerü 
sánor volt 8 fővárosban, amely 
majdnem kit is fii óra hosszat tartott. 
A zápor különösen

a főváros hiányosabban csator­
názott réaioiben okoaott jelen­

tékenyebb károkat,
így a Munkácsi. a Podmaniczky- és 
a Szondi-utca közötti terepen, amely­
nek egész kocsijftrója J «
alá került, mert az “teában kőazü 6 j 
ház építkezési anyagával az ár el 
torlaszolta a csatornanyiláBokat A 
Podmaniczky-utcatól a Lobel’té 
vezető alagút, amely a Njugati 
pályaudvar sínéi alatt visz át, még 
az esti órákban is mintegy __

az utcákon 
háromnegyed méteres vls alatt van 
úgy, hogy 8 közlekedés ott telje- 
6MEXg!.”k»r.yéke» « 

pinceüzletet öntött el a víz.
Víz a’á került a Népszava

A délutáni zápor különösen a 
V!-VII-VILI- kerü
nagyobb károkat. A VIII ik Kerti 
létben a Nagytemplom utcában a 
jmina szivarkahüvely gyár raktára, 
. Kontiutrtten.» ft*«™ Ä 

'■ tioei kerültek viz all. A tüzoitosa 
i goí mintegy 300 helyről hívták se- 

Ritségül és az esti órákig 3& árvíz­
védelmi szivattyút bocsátottak a ká­
rosultak rendelkezésére a tűzoltó­
ság részéről. 

A Jövöldözö Paua«' «,Sőtt8aZt,áSZ°k 
üffye a tama eio« 

*** ~ r bánva

Debrecen város köztisztasági vállalata 
D géperőre akar berendezkedni 
Seprőgépekkel ’<>9Í«e‘-ke?;"a.nLli" 
•u,6n XMSwv--«*7 ..

Í
1 ’;«?éBe a váró, állal felveendő I
külföldi kölcsön összegéből mindenek 
előtt a városi vállalatokat kívánja tő­
kéhez juttatni. E célból a tanac. az 
eove. városi vállalatoktól részletes 

kért arra vonatko-
Z0°fßalhogy a vállalatok miféle ujitá- 
±t bővítéseket stb Óhajtanának 
m élelő tőkének rendelkezésre al- 

esetén eszközölni. Múlt szamunk 
ban részletesen ismertettük a világítási 
vállalatnak a beruházási programmjat,

° a város höstisstaságl vállalatá­
nak tetveseiét

előtt fontosnak tartana, hogy a város 
területén eszközölhető ossz^s °z 
tasáei munkálatok a Vállalat körébe 
összpontosiltassanak- Így a va J ; 
véaeztetné az ulcaseprest, az utcai 
ízemétgyüjtést, elszállítást es értéké 
S ház’ szemét elfuvarozasat való 
oalását és kompontnozasat, a csatorna 
£mé Sztitását, a nyilt pöcegodrok , 
Stósát, s az Így nyert anyag fel- 
J 1 Xl.ít az utcák öntözését, a ho 
ä&t 

letileg előirt mujeg fuvarozását.
A Xtcaseprés. Az ulcasepre je 

Unleo a város burkolatozassal ellátott 
S - ~»>«W 30» “0 “f’“‘ 
Síén - jelenleg kézi erővel veg­
eik napi 2,199.500 korona klada, mel- 

leíigymert a munkát «itudná két 
seprőgép látni. i

A gépekre, . a még 
utcaseprőkre a napi hadas 2,173. 
korona lenne, tehat naponta 26.500 
koronát lehetne megtakarítani, amel 
Utt hoRV a munka kifogastalan lenne. 
A két «prőgép 500 millió koronába 

kCbjnGícai szemétgyűjtés és ÍuyfV“' 
. ' ielenles utcai szemettartokba

Sízik a kühőségekre ki. NaPon'a 
.zekér van munkában, amelyekre 
napi kiadás 1,400.000 korona. Ezt 

munkát
umHhW pójka««*« “l6 

el tudná látni.
Szükséges lenne ezenkívül még 300 

. ,aE utCai .zeméttartány beszerzése.

-mérnek a köztisztasági vallalat áltál 
Xeízillittatását kötelezőve tenne

„okra . M» g..dik,., Ä 
latozással ellátott utcakon laknak. Je 
lenleg mintegy 2500 háztol, hazankint 
átlagosan 4 lakást veve - 
10.000 lakást — naponta 4Ü köb­
méter szemetet fuvarozik el a vallalat 
fir két" fogattal napi 2,400 000 ko­
rona kiadással. Ugyanezt a munkát

két gépkocsi napi 1940 000 
korona költséggel el tudna ve­

geiül.
Megjegyzendő a szemétfuvaroztatas 

kötelezővé tétele nem jelentene meg- 
, terhelletést a házigazdákra, mert ez a 

vállalatnak modern felszerelése mel 
lett évi 5 aranykorona fizeté,éfe^'r'rl 
csak amely összeget a lakóknak 
amúgy is be kell fizet niök közüzemi 
költség címén. A szemetvalogatast es 
feldolgozást is a vallalat végeztetne. 
Feldolgozó telepnek ónként IkinaI o 
zik a vállalat mellett elterülő 5 ma­
gyar holdas terület, ahova ^a“a'°s

• lenne egyúttal a város tragyafeldolgozó 
teleoét is elhelyezni.

Az előbbi pontban említett egy s 
a mostaniban említett két, tehal osz- 
szesen három pótkocsis teherautó be­
szerzési áraként 1350 millió koronát 
irányzott elő a tervezet.

d) Műjégszállitás. A tervezet sze­
rint a müjég.zállitásnal az volna a 
legfontosabb momentum, hogy a kul 
söségen fekvő városi mujeggyarban 
készült jég ugyanakkor, esetleg előbb 
kerüljön a piacra, mint a belterületen 
levő konkurrens maganvallalatban levő 
jéggyárban készített jég. Éhez

sjökségeg lenne 
bevezetése, melyre 100 mii 
Hót irányzott elő a tervezet.

A tervezet különösen fontosnak es 
elsősorban megvalósitandonak tartja a 
vállalat telepén az intézői laka, fel­
építését, melyre 600 millió koronát 
irányoztak elő. >- * i •

Véflül hat autó befogadasara kepes 
garázs építését tartja szükségesnek a

; vállalat 200 millió korona 
Mindezek a szükségelt befektete

sek összesen
3275 millió koronát tesznek ki, 

azonban megemlíti a tervezet, hogy 
az előirányzatba vett városi utburkola- 
tozási programm telje, megvalo.uasa 
esetén ennek az összegnek mintegy 
a másfélszeresére lesz meg szükség, a 
munkaanyagnak bővülésé . így « 
szükséges felszerelésnek a bővítésé 
miatt.

7 
a 
a

vérszemet kapva, előrántotta revol- 
vérét és R

rélőit a gaxdássokrfl» Bkli bo- 31 Iminél I<™> “‘‘"J?111,1 
terűt el as orsságuton.

A gazdászok erre visszat,éV0Vi 
csihoz s körülfogva a futni kezdő 
zsidókat, megfenyítették azokat.

A zsidók feljelentésére a Rir. 
ügyészség magánosok ellem erőszak 
vétsége miatt vádat emelt Majerffy 
Xörgy és Bihary Istvan gazdasági 
akadémiai hallgatók ellen.

A törvényszék Májerffy 
bűnösnek mondta ki és 3 heti 8” 
hazra Ítélte, mig Bihary Istvánt 
fölmentette az ellene emelt vád alól 
Az ügy felebbezés folytan a tábla 
tlé kiült, ahol csütörtökön tar- 
tóttá meg a főtárgyalást 
József tanácselnök tanácsa A vádat 
Átdnyi József föügyéM képese te 
mig a vádlottak védelmét dr C.oroi

tut. .1. A *r. ‘‘“»Äi 
hagyva az elsőfokú ítéletet Bihary 
Istvánt felmentette az eHen0 emelt 
vád alól, mig Majetffy Józsefet 3 
heti fogházra ítélte.

, A vád képviselője megnyugodott 
■ | az ítéletben, mig a védő semmiségi 

panaszt jelentett be.___

(4 Hajduföld tudósítójától.) Emlé­
kezetes még, hogy “fA0“#/
8-án bárom zsidó fiú hallgató Qs 
terreicher Mihály, Rochlitz Józse! es 
Hdmi Jenő vizsgázni akart » P» 
jBgi gazdasági akadémián. A^irom 
zsfdó8 előzőleg egyetlen e1®8^80.® 
sem volt jelen 8 Így a® akadémia 
hallgatói között érthető visszatet­
szést szült az a körülmény, hogy

ennek ellenére W* W >«* 
tak a vizsga letételére,

ugyanakkor, amidőn 6rá“** ?1'
mulasztása & többi ®
fél év elvesztését vonta maga 

"“llisor a Mrom ««

gazdasági akadémiai ha’lgatók, meg 
állítva a bocsit, felelősségre vonták 
Őst erreichen. Rochlilzot és Halmit, 
hogy kitől kaptak engedélyt a vizs­
gára s mi címen vizsgáztak, mikor 
az előadásokat nem is Regatták. 
Ebből nagy szóváltás kerbkedet, 
amikor azonban az akadémia s 
2áia aki szintén a kocsira ült, fel­
szólította a gazdászokat, hogy ne 
tartóztassák fel a kocsit, azok el-

| távoztak. Ekkor az egyik zsidó fiú____________

Két évi tégy házra ítélt betörő, 
aki nevetve fogadja az iteletet

A Hatvan-utcai betörés tettese a bírósági ejött
(A Hajduföld tudósítójától.) Emlé­

kezetes még, hogy az elmúlt esz­
tendőben egy éjszaka teljesen ki­
fosztottak Schwartz Bertalannak a 
Hatvan utca és Bathlen-utca sarkán 
lévő rőfösüzletét, amelyből a betörö 
mintegy

100 millió korona értékű holmit 
vitt el.

rendőrség széleskörű nyomo- 
indított a tettes kézrekenté- 
azónban egy darabig a vak- 

baiöröt semmiképpen sem sike- 
elfogni. Végre is a rendőrség 
kibocsátott körözőlevél alap-

A 
zést 
sére, 
merő 
rült

ján Mezőtúron elfogták a tettest
MÁrkus Mór ssldó kereskedő- 

segéd személyében.
Rajta kívül eljárás indult meg 

Wunder Sándor iparosseged, mint 
orgazda ellen is. A két jomadar 
ügvét csütörtökön délelőtt tárgyalta 
a debreceni királyi törvényszéknek 
Lakatos Gábor tanácselnök vezetése 
alatt működő tanácsa. A vadat dr 
Gergics Károly, az ügyészség el­
nöke képv.selte.

A tárgyaláson Márkus Mór vallo­
másában részletesen elmondotta, hogy 

miképpen követte el a vakmerő 
betörést

Először Gulyás bádogosmester üz­
letebe hatolt be, mert tudta, hogy

ettől csak egy könnyen kibontható 
deszkafal választja el Schwartz Ber­
talan üzletét. A deszkafalat ezután 
elfürészelte s amit csak leh6tett> 
elvitt az üzletből. A betörés után 
néhány nappal “agyv&8.\r 
túron s miután tudta, hogy ott köny 
nyen értékesítheti a betörésből szár 
mazó holmikat, Mezőtúrra ment és

a vásáron árulni kezdett.
A rendőrségnek azonban gyanús lett 
és amikor már csaknem mindent el 
adott, letartóztatták.

Wunder Sandor, aki ® loPotfc 
mik értékesítésében segédkezett neki, 
lényegtelen vallomást tett. Több tanú 
kihallgatása és a perbeszédek után 
a bíróság kihirdette az ‘téletet.

A törvényszék lopás büntette 
miatt .

2 évi fegybásra Ítélte a betörő 
rőfössegédet

Márkus Móricot, Wunder Sándort 
pedig c upan bűnrészesben mon­
dotta ki bűnösnek s 3 hónapi fog­
házzal sújtotta. Az ítélet íe'ebbe- 
zések hiányában Máikus Móricra 
nézve jogerős lett, Wunder Sandor 
ellenben fellebbezéssel élt az ítélő­
táblához.

Markus Mór cinikusan, gúnyosan 
kacagva fogadta a törvényszék itt­
létét. _______ _

a az olcsóságot keresi 
látogasson el naponta a mindenki által elismert 

szolid és megbízható
ANGYA üzletbe.
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Békésen intéződött el 
aZ Ulain-Friedrich-per

Rndavest, julius 16. Friedrich Ist- 
^beadvánnyal fordult a törvény­

ihez, amelyben visszavonta az 
main Ferenc ellen indított sajtó- 
nnreket. Ulain Ferenc ugyanis nyi- 
Kkozatot tett közé, amely szerint a 
Tisza-gyükosok felbujtójával téves 
információ alapján vádolta meg 
Kriedrichet ős a cikkeiben foglalt 
JlUsokat visszavonja. Friedrich 
István ezt az elégtételadást elfogadta 
é8 a feljelentést visszavonta.

Drágul a cigaretta — 
olcsóbb lesz a szivar

Budapestről jelentik: A pénzügy­
miniszternek közeljövőben megjelenő 
undelete szerint julius 19-től kezdve 
a dohánynemüekre uj d‘l97.al?áa 
életbe. A trabukóna’K eddigi 2300 
koronás ára helyett 2100 koronás a 
britanikának 3000 koronás ára he 
Ivett 2500 korona lesz. A többi szi- 
varárak változatlanok. A Hercego­
vina cigaretta ára 300 korona he- , 
Ivett 350 korona. Dunacigaretta 15U 
korona helyett 200 koronára emel- 
kedett. __

- A mühelyfönökség 
I tisztelgése Balás Károly 

üzletvezető előtt
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

mühelyfönökség személyzetét képvi 
selö küldöttség, élőn Kabay György 
mühelyfőnökkel, csütörtökön délelőtt 
11 órakor tisztelgett Balás Károly 
kormány főtanácsos előtt.

Végtelen meleg, szívből jövő sza­
vakkal üdvözölte Kabay György 
mühelyfőnök a mélységes szeretet 
megnyilvánulásától az elérzékenyülé­
sig meghatott Balds üzletvezetőt. 
Szép beszédében hangsúlyozta, a 
mély szociális őrzéssel telt emberi 
szivet ős a szépért, a kulturőrtéke- 
kért rajongó, azért minden áldo­
zatra kész emberi lelket, amely fő­
ként záloga annak az osztatlan sze­
retetnek, amely Balds Károlynak 
a mühelytelepen is osztályrészül 
jutott !

Mélyen meghatva köszönte meg 
az igazán szép szavakat Balds üz­
letvezető. Kiemelte azt, hogy bár 
más munkakörben, de egy közös I 1 
célban egyesül a két nagy munka: 
a műhely ős az üzletvezetöség mun­
kája. Forrón szereti a műhely népét, 
mert melegszívű

a szépért, a kultúráért rajongó
igaz magyar telkekre talált | 

a súlyos és eredményes szakmunkát 1 
végző munkásság között. Eltéphetet- I 
len meleg szálak fűzik őt a mü 
helyhez; neki, a Budapestről le­
szakadt idegennek kulturszomja ott 
nyert enyhülést, abban a nemes 
kulturmunkában, amit a műhelyben 
látott; ott lelte meg az alapjait a 1 
a sikeresen életrehivott és Isten 
segélyével mind magasabbra lendülő I 
és neki igen-igen a szivéhez nőtt 
„Filharmonikus“ társaságnak. Hiszi, 
hogy a műhely munkásságának a | 
támogatása mellett, még igaz öröm­
mel és egyre fokozódó sikerrel fogja 
még szolgálhatni a nemzeti kultú­
ránk — és azon keresztül —, sze 
rencsőtlen, földretiport Hazánk föl­
támadásának igaz és szent ügyét.

I Az átérzett, forróhatásu gyönyörű 
beszéd után a küldöttség melegen 
ünnepelte Balás Károly üzletveze­
tőt. Még aznap folyamán a közélet 
előkelőségeiből többen megkeresték 
Balás Károlyt, igy: Ghlczy Tiha-

mét kerületi re.MkapiU.y, DM sok «J,* !"«•• W «_
Jenő nyug. államtitkár, postaföigaz- 
gató, Medgyaszay Miklós nyug, ár­
vaszéki elnök és még mások. Sok-

zonyságául a széleskörű szeretetnek, 
mely Balds Károly nemes alakját 
körülöleli.

Az összes

Debreceni piarista-tanár ezüstmiséje 
a megszállott Erdélyben 

Kummergruber Emil 25 éves papi jubileuma
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

erdélyi magyar és német napilapok 
terjedelmes cikkekben méltatják an­
nak a lélekemelő, magyar ünnep­
ségnek lefolyását, melynek díszes 
keretei között vasárnap délelőtt tar­
totta ezüstmiséjét szülővárosában, 
Bogsánbányán

Kummergruber Emil kegyes- 
rendi tanár, *,

a debreceni római katholikus reál­
gimnázium kiváló professzora. Szom­
baton este a helybeli zeneegyesület 
szerenádot adott a jubilánsnak és 
Baranek Károly igazgató szívből 
jövő szavakkal tolmácsolta a földiek 
jókivánatait. A hallgatóság úgy 
Kummergruber Emilt, mint édes­
anyját lelkesen ünnepelte. Vasárnap 
reggel a bogsánybányai magyar tár­
sadalom ős

az erdélyi magyarság kép­
viselői

szinültig megtöltötték a római ka­
tolikus templomot. A vonós zene­
kar művészi zenejátékától kísérve 
több ezer magyar ember jelenlété­
ben mutatta be ezüstmiséjét Kum­
mergruber Emil. Az erdélyi hpak

meghatott szavakkal írják le azt a 
gyönyörű pillanatot, mikor az ezüst- 
misés kezét

édesanyja galambfehér feje főié 
emelte,

megáldotta és gyöngéden megcsó­
kolta. Az Istentisztelet után a jubi­
lánst lakásán számos barátja és 
tisztelője kereste fel jókivánataival.

, Kummergruber Emil ezüstmiséjőnek 
hire az egész magyar társadalom­
ban osztatlan örömet kelt, Debre- 
benben épugy, mint Magyarország 
többi nagy városaiban, ahol tanári 
pályafutása alatt megfordult, álta­
lános szeretetben és köztisztelet­
ben áll.

Nagy tudásával, lángoló haza­
szeretetével, tántoríthatatlan karak­
terével, igaz magyar, úri modorá­
val ős lelkivilágának más kitűnő 
tulajdonságaival együtt

mintaképe a régi veretű nagy- 
képzettségű és fanatikus leike- 

sedésű magyar papnak.
Jubileuma alkalmából Djbrecen 

magyarsága is közös lelkesedéssel 
és szeretettel ünnepli az ezüstmisős 
Kummergruber Emilt. 

praktikus háziasszonyok­
nak a valódi Franck-hoz 
való hajlandósága abban 
leli magyarázatát, hogy a 
valódi „Franck“

a kávédarálóval mint II 
védjegy a legjobb, | 
legizletesebbb és a j 
legtartalmasabb kávé-|i 

pótlék! s I

Debreceni diákok nyaralnak a haza­
áruló Károlyi elkobzott birtokán

Húszezer koronáért egy napig Párádon - Károlyi egykor, 
parádés kocsisának velemenye volt gazdájáról 

| van része a nyaralóknak.
I „Jönnek a tányérsapkások“

Pardd, 1925 julius 14. I 
(A Hajduföld ludósitójától.) Hét- | 

főn hajnalban, zubogó esőben tá- 
nyőrsapkás, hátizsákos fiatalemberek 
gyülekeztek a debreceni nagyállo- 
máson. A debreceni orvoskari Csaba 
bajtársi egyesület tagjai indultak 
útnak Patádra nyaralni. Patádra, a 
vörös gróf Károlyi Mihály egykori 
birtokára. A huzadruló gróftól a 
független magyar bíróság elkobozta 
a hatalmas birtokot, a gyönyörű Pa 
rádfürdőt, a vadregőnyes grófi kas­
télyt, Sasvárt és ott most Csonka- 
magyarország büszkesége, jövendő 

i reménysége, az egyetemi bajtársi 
egyesületek tagjai nyaralnak, edzik 
magukat a további nehéz munkára.

Az első indulók
\ Hétfőn az első csoport kelt útra. 

Kicsiny, de lelkes társaság. Nótaszó, 
vig kedély mindonfelő. Amint elhagy­
tuk Debrecent, a Hortobágyon, Fü­
zesabonynál, Kálkápolnánál már ki­
derült az ég; mikor Patádra érkez­
nek délben, már erősen sut a nap.
Fenséges hegyi levegő. A Mátra - , *"J*“ ’bogy tánclépésben sza- 
zepéa, hegyek közötf^dők nSki a hegy­
mentén van Párád. J * • utána jól esik az ebéd. Ebéd
Az alföldi fiuk alaposan megbámul- nek. Utáw jm &
nak mindent. Az állomás * nvaraló Csabásoknak kitűnő dol-örsök, Tóth László, Juhász Gusztáv, A »y«a^g8a[ még fel 8etn ébred.

, Batáry István várják a fiukat s üd g v b £“pogtatnBk a palóc asz- 
vözlik őket meleg szeretettel Ezek nek már,belopj

j már előzőleg kiutaztak Cseresznyés y féllitert hajt fel.
. Lászlóval s fáradságos, Jelknsmere- ki egygJ ter^ & fi&ul

tes munkával készítették; elő a ny _ 16cogan m0Ddják énekelve.

" ä-Sä ÄÄTÄ
ÄÄä Ä«» »h01 “M*tad“’

pesti leánycserkészek vannak el­
helyezve. Ide várják már a töb­
bieket is.

Fel a Kanáazromhoz
Az első kedden már nagyobb ki­

rándulást tettek a fiuk. A forrás­
vizek megtekintése után, gyönyörű 
utón, több hegy megmászása után 
hihetetlen nehéz utón a Kanászromra 
másztak fel. Az óvatosak, gyengéb­
bek elmaradtak, kidőltek, nem mász­
tak fel; a Kanászromra csak Juhász 
Gusztáv, Varga Gyuszi, BatáryT’t- 
ván, Erdei László, Tóth László és 
e sorok Írója jutott tel. A gyönyörű 
kilátás volt a jutalom. Sor kerül a

I Kékesre, a parádi üveggyár, Sasvár, 
Cserisze megtekintésére, Sőt gyalog 
átmennek Lillafüredre is, megnézni 
a Katholikus Leányklub ott nyaraló 
bájos tagjait. Lesz majd Anna-nap- 
kor bál is, addig is több kisebb mun 
készül.

| Az első táborozás
I Este vacsora után kisebb táboro- 
I zás volt az Isten szabad ege alatt.

I Mikor hazafelé indultak, felhangzott 
' a hegyek között, a sötét éjszakában : 
1 I Ballag már a vén diák, tovább,

ww, vuuu ...
Odagyült a fürdőző közönség ap- 

raja-nagyja, oda a derék palócok, 
még a cigányok is s nem mozuui-

5.. _____ 1, -IXI „hrvnnan

A kiránduló csoport autón vonul 
be Parádfürdöre. A tányérsapkás 
fiuk a robogó autón nagy feltűnést 
keltenek.

— Jönnek az ébredők, jönnek a aua -- ------  ------- „
tányérsapkások, — suttogják ijedten szebbnél szebb nóták hangzottak fel. 
a fürdőző zsidók és óvatosan eltün- ..................
nek a láthatárról. Az asszony-, leány­
nép kacéran kiáll a kapuba. Lerí az ,
öröm az arcukról, hogy a nótázó, tovább , 
tánckedvelö fiuk megérkeztek. Lesz 
most már vigasság 1

A „Cifra -lakban I ® a Qfrá-nyaraló elől, ahonnan 
I Az autóval a csoport ideiglenes kihallatszott a vig, szomorú nóta 

lakhelyére, a „Cifra“-lakba vonul, hajnalig. . .
Első nap saj átfőzte gulyás, Juhász Az öreg parádés kocsis, a haza- 
Qusztáv remeke várja a fiukat. Míg áruló Károlyi Mihály egykori kocsisa

’ az ebéd elkészül, a társaság már is 1 ------ ■« - -—" Aa han-
- hegyet akar mászni.

A Cifra-lak mögött csörgedez a 
Tárná patak. Egyetlen vékony akác- 
galy vezet át rajta. Ez a híd nyak- 
törő mutatvány, óvatosan mennek át 
rajta először, de később már annyira 

J_ Uíxu hnrvrr ÓnnlónAsh fin S*za-

Az öreg parádés kocsis, a haza- 

megtörli a szemét és reszkető han­
gon mondja :
- Az Isten áldja meg ezeket a 

derék, jó magyar fiukat. Ha ilyen 
lett volna a gróf ur is, nem lenne 
Csonkamagyarország . ..

— Meglássa mindenki, megsegíti 
őket az Isten — szipogja rá sírva 
az öreg palócasszony.

Azután lassankint elhal a nóta ... 
Alusznak a Csabások . . .

Tamássj Lásxló.
♦

A parádi nyaralási akcióban rőszt- 
vehetnek az összes bajtársi egye­
sületek tagjai. A nyaralás igen olcsó, 
amennyiben a teljes ellátás naponta 
20.000 koronába kerül. Jelentkezni 
vitéz Bdnsdghy Györgynél lehet a 
Csabaházban.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmenys
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Halálos szerencsétlenség a gőz 
fürdőben

(A Hajduföld tudósítójától.) Csü­
törtökön délután fél négy órakor ha­
lálos szerencsétlenség történt a 
nagyerdei gőzfürdőben. A meleg vi­
zet tartalmazó medencében fürdött 
egy 12 éves kisfiú Böszörményi Kál­
mán. Ebben a medencében még so­
kan, mintegy húszán voltak együtt. 
A fürdőzők nem sokat törődtek a 
vidáman lubickoló kisfiúval, aki több- 
szőr a viz alá merült, majd megint 
előtűnt. így fel sem tűnt, hogy egy 
pár percig nem látták sehol sem. 
Rövid idő múlva azonban a viz fel­
vetette a gyermeket s a jelenlévők

óriási megdöbbenéssel vették észre, 
hogy a kisfiú élettelen. Előhívták a 
mentőket, akik megpróbálták Metre • 
kelteni, azonban a kísérlet nem járt 
semmiféle eredménnyel. Valószínű, 
hogy a kisfiút a vízben sztvszőlhü- 
dés érte s igy következett be vá­
ratlan halála. ,

Nem érdektelen megemlítem, hogy 
a szerencsétlen kisfiú 8 éves húga 
alig egy évvel ezelőtt szintén tragikus 
körülmények között hunyt el, ameny- 
nyiben a Csapó-utcán halálra gá­
zolta a villamos.

Kiskockakő-burkolattal látják el 
a Diószegi-utat 

112.000 aranykoronába kerül a burkolatozás

a

A párisi győztes magyar 
úszók ünneplése

Budapest, julius 16. Többezer 
főnyi tömeg várakozott csü­
törtökön este a Keleti pályaudvar 
érkezési oldalán Bárány Istvánnak, 
a Páriában diadalmasan szerepelt 
magyar úszónak és az FTC vízi- 
póló csapatának megérkezésére. A 
közönség a versenyzőket éljenzéssel 
fogadta és a lányok virágcsokrokat 
nyújtottak át.

Elsőnek dr Donáth Leo alelnök 
köszöntötte a versenyzőket, utána 
dr Gschwindt Ernő az FTC elnöke, 
Mándoky Sándor ny. ezredes-lel­
kész a MOVE nevében Bárány Ist­
vánt köszöntötte, József Ferenc ktr. 
herceg sorra kezet fogott a ver­
senyzőkkel, majd a lelkesült tömeg 
a Himnusz eléneklése után vállára 
kapta Bárány Istvánt és örömujongds 
közepette vitte ki a pályaudvarról.

Az evangélikusok a 
felekezeti békességért

Miskolc, julius 16. A tiszai ágostai 
evangélikus egyházkerület ma tar­
totta rendes közgyűlését a diósgyőri 
vasgyártelepen Zelenka Lajos kúriai 
biró, egyházkerületi felügyelő ős 
Geduly Henrik püspök elnöklete alatt. 
A közgyűlést Zelenka Lajos felügyelő 
nyitotta meg. Beszédében állást 
foglalt a kultúrharc ellen, amelynek 
elkerülésére figyelemreméltó javas 
latot tett. Ezután Geduly Henrik 
terjesztette elő jelentését és kemény 
szavakkal

ostorozta azokat a felforgató 
elemeket, amelyek az egyházak 
kftiiüs békés együttműködését 

akarják megzavarni.
A közgyűlés lelkesen tüntetett
felügyelő és Geduly püspök mellett 
és köszönetét mondott Klebelsberg 
kultuszminiszternek, valamint Bara­
bás Samu nemzetgyűlési képviselő­
nek azért a hathatós támogatásért, 
amellyel a nyomorgó nyugdíjas pap­
ság helyzetén javítottak.

Debrecenben is kaphatók 
már MEFHOSz sorsjegyek

Debrecen utcáin napok óta uj hir­
detési plakátok hirdetik az egyetemi 
ifjúságnak a felsegélyezésükre indí­
tott hatalmas tárgysorsjátőkakcióját. 
Hajdú vármegyében az akció véd­
nökségét Pákezdy Sándor alispán 
vállalta el. aki az ifjúság iránti igaz 
megértéssel támogatja ezt a minden 
pártfogást megérdemlő akciót. A 
sorsjegyek vétele egyébként is ma 
egyike a legjobb tőkebefektetéseknek. 
Az ifjúság szorgalma ebben a sors­
játékakcióban több mint

négy milliárd korona értékű 
nyereménytárgyakat hordott össze.

A nyereménytárgyaknak nagy száma 
lehetővé teszi, hogy átlag minden 
negyedik sorsjegy nyer. Tekintve, 
hogy a legkisebb nyereménytárgy­
nak az értéke is több mint 1,000.000 
korona ős egy sorsjegy ára ötven 
(fél), illetve száz (egész) ezer K, 
mindenkinek melegen ajánlhatjuk a 
sorsjegyek megvételét. A nyeremény­
tárgyak között, hogy csak a leg­
főbbeket említsük,

több százmilliós értékű főúri 
pompája lakberendezések,

ékszerek, ‘^festmények, fehérnemüek 
stb. szerepelnek. A sorsjegyek min­
den dohánytőzsdében kaphatók. Eset­
leges felvilágosítással készséggel 
szolgál az akció megbízottja Wiener 
Sándor, Ferenc József-u. 42., vagy 
az akció központi irodája: Buda­
pest, Akadémia u. 5. I.

(A Hajduföld tudósítójától.) Dió­
szegiét újra burkolatozása, mint 
ismeretes, Debrecen város ez évi 
utburkolatozási programújába tel 
volt véve. Eredetileg bazalt nyers 
kockakő burkolattal akarták a Dió­
szegi utat kikövezni, azonban az 
általános tapasztalat szerint ez a 
burkolatozási mód a nagyon forgal­
mas helyeken — mint a Diószegi 
ut is — gyengének bizonyult. Ezért 
a városi tanács csütörtöki ülésében 
dr Kalenda Lóránt műszaki tanácsos 
javaslatára kimondta, hogy a szóban- 
forgó úttestet

kis kockakövei burkolják be
ős pedig a tervbe vett hét méter 
szélesség helyett csak öt méter szé­
lességben, mig az ut kőt szélét egy* 
egy méternyi területe bazalt nyers 
kockakővel kövezik ki. A középen 
levő öt méter szélességű sávon a

jelenlegi nagy kockaköveket meg­
fordítják, kavics réteggel vonják be 
s erre rakják a kis kockakőből álló 
tulajdonképeni burkolatot. A műszaki 
ügyosztály az anyag beszerzése 
ügyében már megtartotta a verseny­
tárgyalást s a legelőnyösebb ajánl­
kozót a Korlát-kissabesi kőbányát 
bízta meg az anyagszállítással. Az 
ut kikövezése, az anyagárakat is 
beleértve

112 ezer aranykoronába fog 
kerülni,

mely összegről a házipénztár jelen­
legi állására tekintettel hitelművelet 
által fog a tanács gondoskodni.

Kalenda Lóránt egyébként beje­
lentette, hogy a költségvetésben az 
utburkolatozási költségekre elMránv- 
zott összeget már eddig is 50—60 
ezer aranykoronával túllépték s ez 
összeget póthitel utján fogják elő­
teremteni. 
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1925 Julius 17. (PMtek)
Prot.: Elek. Kath.: Elek.

A BetMrolótlai Intézet lelentése
Hazánkban a hőmérséklet általános 

emelkedett, kivételesen meg is haladta 
átlagmértéket. Csapadék jelentéktti 
mennyiségben csak szórványosan ee 
az ország nyugati részén.

Időprognózis : Változékony, felhős, ij( 
tarra hajló, mérsékelten moleg idő váihai

Közművelődési könyvtár nyitva délei 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 lg, 2—4-ig, 
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgám 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18), Ara» 
Eer szarvú (Kossuth-utca 8), Murakö 
(Hunvadi-utca 5.), Magyar Korona (Pétert 
utca 10). Nádor (Szent Anna-utca % 
Csokonay (Mester-utca 43.) Arany jí 
(Csapó-utca 77.).

— Nógrád hódolata a Kormányt 
nak. Budapestről jelentik-. Nógr 
és Hont vármegye ‘tötvényhatósí; 
bizottsága a mai napon Siranyevsz 
Swdor lőispán elnökléséval égj 
hanguiag állást foglalt Benici 
Ödönnel az ország Kormányt 
ellen elkövetett támadásával sze 
ben és hűséges ragaszkodását 
Kormányzóhoz intézendő felirat! 
juttatja kifejezésre.

— Református presbiteri gyil 
A debreceni református egyház pre 
bitériuma julius 18-áo, szómba 
délután 4 órakor az egyház tanáéi 
termében presbiteri gyűlést tart, 
tárgysorozaton több érdekes po 
szerepel, igy ezen a gyűlésen fog 
nak dönteni a Nagytemplom javít 
munkájának bérbeadásáról.

— Herczeg Ferenc felolvasása 
lege1 óké több angol Irodalmi tár 
Ságban. Londonból jelentik : A P 
Klub, amely a legkiválóbb a< 
irodalmi társaságok egyike, a jöt i 

I szezonban tartandó előadásra, tn 
Magyarország reprezentatív fiát we

I fogja hívni Herczeg Ferencet es
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árakor 1 
ference 
mogvála 
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1 1 * 1*1 nrl óco előadás megtartására, melynek UiNéffv spanyol munkás raDiotamaua&<* gyát ö tetszése szerint választhat A 3 I e • __ — I mez.
fényes nappal egy

Páris, julius 14. A Bordeaux kö­
zelében levő talencei járásban szom­
baton egy páratlanul vakmerő és 
fantasztikus betörési kisőrlet játszó­
dott le. A környék legnagyobb gyá­
rában, az Arribey-butorgyárban fé­
nyes nappal, reggel tiz óra tájban 
a pénztárban négy szegényes ö tö- 
zetü fiatalember egy óvatlan pilla­
natban megrohanta Lat fitté igazgatót.

Az egyik rabló egy revolver­
lövészei íöldreteritette az Igaz­
gatót. a másik három nekiesett 

a kasszának.
A revolverlövősre több tisztviselő 
rohant be, de a banditák elmene­
kültek. Egy fiatal vasúti tisztviselő 
a betörők elé vetette magát, s erre

francia gyár ellen m — A 39-lk gyalogezred szol) 
5»ak há- bizottságának «Me. a volt íö 
rablókat 39 ik gyalogezred hősi ha á t h 

, bajtársainak emlékére felállítás 
emlékmű intéző bizottsága 1925 j’ 
lius 18 án, szombaton délután 
órakor a városháza tanácstermét) 
(I. emelet 33. sz. ajtó) ülést ta 
A tárgyalandó ügyek fontosság 
való tekintettel tisztelettel két 

betöréshez i az érdekelteket, hogy az üléss 
másik kőt okvetlenül szíveskedjenek megjelel» 

: besztercebányai Klein László, «!
tábornok, az emlékmű bizottság « 

.. I no!^’ ölvén kiránduló szerencséig

az egyik rabló agyonlőtte. Csak há­
rom nap múlva fogták el a rcbló^ 
Ramon Gracia harmincéves kubai, 
Rodríguez huszonnégy esztendős bar- 
cslonai és /uan Lopez Joselito hu­
szonnégy esztendős saragossai mun­
káslegény személyében.

Az első két ember azonnal be­
vallott mindent, de Joselito azt 
állítja, hogy az egész betöréshez 
semmi köze nem volt s - 
társát nem is ismeri. — Kiderült, 
hogy a banda tulajdonképeni 

vezére a negyedik betörő _
volt, akit eddig még nem sikerült I gé jjärJgy^ärhely"közeiében. Bs 
elfogni. Ezt Negronak hívják; állt- karestből jelentik: A Marosvásit 
tólag anarchista, aki a Primo de h0[ fcöze|ében fekvő Várhegy J®'
Riviera-kormány elől menekült Bran- ségb61 egy 50 tagú társaság ktr»
ciaorszftgba. dulást tett a Putna völgyébe.

  társaság délután az iparvae« 
mimbmmmmbi«^““““igyekezett kirándulás helyére. I 

“ ~ erősen lejtős utón az iparvasut CM
felmondta a szolgálatot, a szer 
vény egyik kanyarodénál felbot« 
ős lezuhant a keskeny töltésről, 
kiránduló társaság tagjai a szere 
vénnyel együtt a mélységbe zun 
tak. A katasztrófának kőt h*'ot 
ős 40 súlyosan sebesült áldoi 

Va- A HOVE törökszentmiklósi vhj 
versenye. A MOVE Törökszent® 
lósi Sport Egyesület julius 1 
saját pénztára javára táncmula 
gal egybekötött vivóversenyt remi 
A csapatversenyből, akadémiai

■ ------------------------------- -- ----------- a I vásból és egyéni versenyvW«
a u* imirKl HDEA1 I 5 élló mérkőzésre és a táncmulatsá

HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN I ■ 30,000 koronás belépési jegyek k'lg 
_________ _  _  _  _  _  _  _  mmmmmmm■■■■■■■■ ■ I hatók.

ASZÓDI ES ROTH
— DIVATÁRU HÁZ A ~

ajánlja dúsan felszerelt raktárát, úgymint:
SZÖVETEK
EPONGÉK
BATISZTOK

és mindenféle
Idény utáni olcsó leszállított árak. A Községi Tisztviselők Országos Szö­
vetségének szerződéses szállítói. Tisztviselőknek külön 5 százalék engedmény.

GRENADINOK IIIMII SELYMEK
HARISNYÁK ■ ZEFIREK
KESZTYŰK ■III VASZNAK

rövidáru cikkek.
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a Kormányzónál. ™“Pest'0.h^,n‘ 
;. . A Kormányzó ma délben 1 
Fmfacol' b'Ä»‘ vasának most

nanasssai fordulnak a Népssöyetség-
H Prágából jelentik-. I £ 8% “^t kell” rendelkezésre bo
“’gyár kálvinista egyházhatóság, összegek et Kh 
Sint a Lidove Noviny írja, a nép-
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— Miért niavlk Z'novjev Karls- 
badba? P ágából jelentik, hogy a 
Narodni Listy értesülése szerint a 
harmadik internacionalő megbízta 
Zlnovjevet, hogy tanulmányozza a 
kommunista párt helyzetét, felada­
tává tették, hogy szeptemberre nagy- 
evűlőst készítsen elő és állapítsa 
m’g, hogy ebből a célból milyen

c^átaniT^Éz ”a háttere annak, hogy 
Z novjev — gyógykezelés ürügye 

szövei»«»» fa““7fax^Lffa' hfitfiriasz- I alatt — Karlsbadba akar utazni. A morandumot 8záa(^kozi ete j kommunista pártnak a moszkvai
teni, amelyben, .b®n“®af°7acsoh kommunista vezérek fontos szerepet 
kálvinista egyh P mind szAanak arra az esetre, ha lengyel­
kormány ellen. A kor ég Ol&hor8z&g gazdasági bio

amelv g1923. | kádot szerveznének meg Szovjet-

6U készen áll 
<<sak 1927 ig 
Magyarországon é^ a 

viai és tanítóképző létesítését. | 
g _ g. von Busch megérkezett I I
Rndauestre. Rasch mérnök az is- | 
mert urlovas, aki XH-ik Kírolynak 
uiiát ismétli meg, tegnap este Dab- 
Senből, ahol egy napot töltött, az 
ottani társaság es tisztek J»sér®^’ 
ben nagyobb lovas kirándulást tett 
a Hortobágyra, Budapestre érk0?®**- 
Útját innen valószínűleg kedden 
vagy szerdán folytatja az eredeti 
terv szerint automobilon Bécsig, 
onnan lóháton Stralsundig. Rasch 
naav elragadtatással nyilatkozott 
arról az előzékenységről ős szere­
tetteljes fogadtatásról, amelyben 
Magyarországon — különösen ki­
emelve Debrecent —, ős Erdély 
magyar lakta vidékein keresztül 
vezető utján találkozott. . . ..
- A szovjet a lengyel határőrök 

felkoncoiasára adott parancsot. Var­
sóból jelentik ■. A lengyel kormány 
elfogta a fehéroroszországi forra­
dalmi haditanácsnak, a bandayozé- 
rekhez intézett utasítását, amelyben 
a tanács előírja, hogy a lengyel ha­
táron álló valamennyi portyázó osz­
tag a lengyel határvédelem parancs­
nokainak elrablására törekedjék s 
aki ellenállást tanúsít, azt fel kell 
ko^.olA képzőművészeti főiskola uj 
rektora, a vallás- ős közoktatás 
ügyi miniszter Glatz Oszkár taoór- i 
nak a m. kir. képzőművészeti fő­
iskola rektorává való 1925—2b. 
tanévtől számított két évre történt 
megválasztását megerősítette.

— Újabb nagy panama Bukarest- 
ben. Bukarestből jelentik : D atnbro- 
vicianu volt pénzügyminisztériumi

I főszámvevő, akit az államkincstár
kárára elkövetett több milliós pa-

j nama ügyében letartóztattak, beis-
mérésben van. Dambrovicianut le­
tartóztatták és beszállították a buka­
resti törvényszék fogházába. A nyo­
mozást azonban folytatják. Dambro- 
vicianu, aki hivatalos működése alatt 
alaposan megismerkedett a pra- 
dékpapirok beváltásának módjával, 
a szolgálatból való kilépése után ma­
gával vitt egy csomó üres járadék- 
nyomtatványt ős a nyomtatványokat 
megfelelően kitöltötte ős az értők

I járó összegeket saját részére fel­
szedte. A vizsgálat szerint közel 1U 
millió leiel károsította meg az álla­
mot, de ezenkívül egyéb bűnök is 
terhelik, igy például részvényeket is 
készített, amelyeket Páriában nyo­
matott. A francia fővárosban ml“ue • 
nütt a román pénzügyminiszter kép­
viselőjének adta ki magát.

— Kommunisták a török Össze­
esküvők. Konstantinápolyból jelen 
tik: A néhány nap előtt letartózta­
tott összeesküvőket Angolába szál­
lították. Megalapítást nyert, hogy 
összeköttetésben állottak ogy nagy 
kommunista titkos szervezettel, mely 
a mai rendszert megdönteni akarta.

|litartwW, i 
tanulmányútjai •
tik: A magyar protestáns #dl^fe9z0- 
vétség ma reggel 7 órakor indította 
útnak két külföldi tanulmány cso­
portját. Az egyik 20 tagú esoort 
Flenczer Sándor dr és Molnár Kál­
mán dr vezetésével Franciaországba 
és Angliába utazik két, heti útra, 
amely idő alatt hosszabb idig Pá­
ria ős Londonban tartózkodnak. —

I U gyanakkor kelt útra 12 főnyi cso­
port Strassburgba egy ottani pro­
testáns leányintézetbe, ahol a fran­
cia nyelv elsajátása céljából másfél 
hónapot fognak töleni.

— Tiltott közlés miatt ismét meg ­
büntettek a Világot. Budapestről 
jelentik: A Világ 1924 január l-> 
számában egy cikk jelen a 
Prónay tisztek ügyében beadott vád- 
iratról. Tiltott közlés címén eljárás 
iudult meg a Világ ellen, am®lyn®* 
Ítéleteként ma a bíróság Scbadl 
tanácsa a cikkírót 400 ezer korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Újfajta repülőgépekkel kísér­
leteznek az angolok. Londonból je­
lentik : Az angol légügyi “1D18zt^

1 rium az úgynevezett »Rot®r:fe^?‘ 
1 lü“-vel kísérletezik. E« Grigorin 

osztrák feltaláló találmánya. Az 
újítás szerint a r0Pü’5£éP ma]d“etn 
függőlegesen emelkedik fel. A no 
ter-fedelü állítólag óránként 300 
mértföldnyi sebességet tud elérni. 
A feltaláló találmányát legközelebb 
az amerikai kormánynak is bemu­
tatja, mert nem lehetne jövőjei an­
nak Németországban és Ausztriában, 
a békeszerződés következtében.

— Nagy áresés a budapesti élel­
miszer piacon. Budapestről jelentik: 
A budapesti élelmiszer piacon az 
eddig szilárdan álló árak egyszerre 
összeomlottak és már mára mgy 
OrosSo silóit be. A»
8—10 ezer koronáról 1—1500 ko 
rónára esett le, a vajbab ára pedig 
ma már csak 500 korona volt.

— A gépjárművezetői Igazolvá­
nyok kiállítás mák dija. A ker eskei 
delmí miniszter a belügyminiszterrel 
egyetértőén újra megállapította a 
gépjármüvek forgalmi engedélyének 
és gépgyári művezetői igazolványok­
nak kiadásával, valamint a gépjár­
müvek ellenőrzésével kapcsolatban 
fizetendő dijakat. Az erre vonatkozó 
rendelet a Budapesti Közlöny pén­
teki számában jelenik meg.

— Bádlóbeszóigétések a tenger­
alattjárókon. Hágából jelentik, hogy 
washingtoni jelentősek szerint a 
legközelebbi időben amerikai tenger 
aíattjáró naszádok kísérleteket tesz- 
nekem, hogy lehet-e víz alatt 
rádióbeszélgetéseket ,folytatal- Szak­
körökben meg vannak gyözöd’®ar' 
ról, hogy sikerül majd létrehozni a 
tengeralattjáró naszádokvizalatti 

1 rendszeres rádióérintkezésőt.

— lamerik e a gazdák a poronoazporát 
és a llaxtharmatot ? Ezt a kérdést veti fel 
a »Növényvédelem* most megjelent juljusi 
száma, amely ismerteti ezenkívül a szilva 
táskásodásit. a firkálóbogár pusztításait és 
az ellenük való védekezést. Dusan illuszt» I 
rált cikkben tárgyalja a porcsávázás kér­
dését és az Amerikában elért medmónye- 
két. Részletesen beszámol a veréb-kérdés 
mai állásáról, megtanítja a gazdákat a 
peronoszpora lappangási idejének kiszá­
mítására, cikket közöl a porüszök elleni 
védekezésről, amely betegség hazánk ga­
bonatermését óriási arányokban pusztítja. 
A dúsan illusztrált 40 oldalas páratlanul 
olcsó szaklapot, amelynek főmunkatársai 
sorában a magyar mezőgazdaság legki- 
válóbb szakférfiai foglalnak helyet, a Ki­
adóhivatal (Budapest, Vili., Rákóczi-u 51., 
IV. em, 5.) bárkinek kívánságára díjtala­
nul mutatványszámul megküldi.. Előfizetési 
ára félévre 25.000 korona.

— A Dsbrecenl Sakk-kör válo­
gató versenye, a Debreceni Sikk- I 
kör az augusztusi nemzetközi mea- 
terképzö főtornára nevezett játé­
kosai között u. n. válogató mórkő- I 
zést rendez, amely a Royal kávé- 
hazban két csoportban ma veszi 
kezdetét. A válogató versenyen jó 
formát elárult játékosok a verseny­
vezetőség döntése alapján, a főtor - 
nara bicsájtatnak. A játékosok fel­
kéretnek, hogy Royal kávéházban 
ma este 6 órakor teljes számban 
jelenjenek meg.

— Kézimunka anyagok, remek min­
ták előrajzoláshoz, gyönyörű csipkék 
és fonalak csak Szilágyinál, Széche­
nyi1 utca I. „„„

— Női filckalapok fehérben 130.009, 
színesben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben és divatos for­
mákban a KUapiizembiii Piac-u. 1-

színház

TESTEDZÉS
A DEAC országos 
atlétikai versenye

A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club országos atlétikai versenye, 
mely vasárnap délután pontosan d 
órakor kezdődik a beadott nevezések 
után Debrecenbea még sohasem lá­
tott jelentőségű versenynek ígérke­
zik. Szenzációssá avatja a versenyt 
elsősorban Gáspár Jeninek a MAG 
világhírű bajnok atlétájának indu­
lása, aki a vasárnapi búd ip isti baj­
noki versenyen is alig érinte.te> a 
188 cm es magasságot. Ríjta kívül 
indul a MAC ból Karlovits János

I rudugróbajook. akinek » A«. 
ban levő Hidházy rudugróbajnokkal 
való küzdelme könnyén rekordot 
eredményezhet. Molnár Ferencet, 
ezt a kivételes képességű távol- ős 
hármasugrót nem koll külön b0® 
tatni közönségünknek. T. Szabó, va­
lamint a FTC bajnok gerelyvetője a 
böszörményiek baÍn?^elö^é Vim^a 
Péterrel veszik fel a küzdelmet 8 
reméljük Bácsy ezuttil is megőrzi 
majd veretlenségét.
nye lesz a versenynek az 5009 mé­
teres síkfutás Grosz (MTK) bajnok 
és Gyulai egyetlen komoly ellenfele 
között. Legjelentősebb szám a 4UJ 
méteres síkfutásban a BBTE ba)n0tt 
futójának Barsi Lászlónak rekord­
javító kísérlete, amelyben nagy segít­
ségére lesz a kitűnő formában levő 
s valószínűleg induló Góró II. Ha 
Gerő Ferenc is eljön, amint meg­
ígérte, úgy a 100 méteres ^fatás- 
ban is szép küzdelem lesz feözJ® *9 
a biztos induló Fmck István között- 
De nem szabad figyelmau kivü 
hagyni az egyetemi és Gazdasági 
Akadémia versenyzőit, valamint a 
DTE és a vidékről Kisvárda, Nyír­
ein háza, Hódmezővásárhely, Szó nők 
legjobb versenyzőinek küzdelmét

I sem" ami bizonyára több kerületi 
rekordot fog eredményezni. _

■

ŰJfaí

■

8siakaiat «» a«uáz»iizaiia< közlméiye I ;
Leszállított helyárak a színházban I 
A Csokonal-szinház jelentése. A 

nagy sikerre való tekintettel még I 
pénteken, szombaton ős vasárnap 
lepnek fel Scheba, a világhírű át­
változó művésznő, ki egymaga 19 1 
szerenot játszik Ezt mindenkinek 
melTell nézni! Dela Llplnskája, a 
világhírű orosz „Kék madar“ prima­
donnája csodálatos művészétté! 
ami páratlan - énekli az ő fényes 
műsorát s vele együtt Slmay Ede, a

Kis komédia“ tagja konferál ős 
gyönyörűen hangulatos dalokat énekel. 
Az igazgatóság, hogy mindenki szá­
mára lehetővé tegye ezeknek a cso­
dásán művészi előadásoknak a meg- I 
tokimésőt, a színházi helyárakat 
péntek, szombat és vasárnapra 50 
százalékkal leszállítja, hogy a város 
kevősbbé tehetős polgárai is részesei 
lehessenek a feledhetetlen estéknek. 
Elsőrendű támiásszők 25.000, U. 
rendű 20.000, III. rendű 15.000 K. 
Siessen jegyét biztosítani e feled­
hetetlen estékre I

Vlgszlnház-niozgó
A zengő hárfa“ (Königs Sünde). 

A”zsoltáros király története 9 feje­
zetben. Hatalmas kiállítás, eredeti 
egyiptomi felvételek. — Kísérő ^Bo­
csánat tévedtem“. Burlesz.k.

üránia-mozgo
Mary Picford főszereplésével „Ro- 

i sita“. Regényes történelmi játék ö 
felvonásban. Kísérő : ,A vegzet já­

tékszere. Burleszk._ 

a TŐZSDE
15—20.000 koronával 
esett az ó-buza ára 

A mai értéktőzsdén az irányzat eleinte 
sveneébb volt, később azonban barátsá­
gos volt A nyitási árfolyamok még a 
fegnapi zárókurzusnál is alacsonyabbak 
vniiak azonban intervenciós vásárlások 
következtében közvetlenül nyitás után 
uZ[áremelkedés indult meg, amely 
ugyan erőteljesebb mértékben csak egyes 
énékeknél jutott kifejezésre, azonban Ha­
tását kisebb mértékben az egész piacon 
éreztette.

XOríchl «Arial
Mewvork 5151/., London 2504—, 

»«ii Zyionn— Paris 2415—, Brüsszel 
2390* Ptava ’1525, Budapest 0.007250, 
Srfd1905 —, * Bukarest 250-, Hollandi. 
2C&45 Varsa 98’/, Berlin 122'/., Bécs 
72.55—, Szófia 375.
Magyar Nemxetl Bank 0 a devlzaártolyamottróí

Dollár 70560-71390, angol iM5“0- 
347000 hollandi forint 28150 28420, 
harca’ frank 3336 -3393 
««(10—18900, cseh Koron «1103—zi^i. «« 

'i««á 
1046 100 német márka 16860 law, Er’ák Xona 99.85-100.65 fillér.

Tarmönytőa««»1» xar<«’
Hivatalos árak: 76 kilós lisxavMevt 

ó búza 405-410, egvéb W2 /.-407 I,, 7J 
kilos tíszavidéki ál0-4.1.5« egyéb 407 
4121/.. 78 kilós tíszavidéki nuza 415 
420 egyéb 412’/a—4I71/», ui 
77 ’ kilós tiszavidéKi 40°-4J5’ ufgyro£ 
Í93?7-3Í2.5 taÄnTlr ’̂ uj“ «o“ 
MW«í 200 -310, z.h 440 -460, tengeri 
280—285, repce 545—560, korpa 265 
270. Lisztárak változatlanok.

Perancvaro»! »«rtAsvAaÄr
Felhajtás 2200. Arak: könnyü l6.5- 

19.5, közép 19—21.5, nehéz 18—21.7. Aa 
irányzat lanyha.

Keresztrejtvény Könyvtér 
(16 oldal) 

kiadóhivatala 
Budapest, III., H^yniEZő-iitca 3. sz. 
Mutatványszám ingyen El®f’z®tó®
•Sí) (100 K. Estyes sram kapható minaen 
tőzsdében és újságárusnál 3000 koronáért. 

Előfizetéseket
elfogad aHAJDUFÖLD kiadóhivatal.

W Wí s • 
BK?: • '



1925 julius 17.

■■
Mi

aprohirdetesek postakönyvEk
f.l.^ K . , JT.±_.léKT lapban olvanik az On apróhirdetését, melyet 8000 koron óért felad 

VZ, DrtrecB.nl Független IOJság oíMd^ Timn-nU
Sirlan kiadóhivatalaban vagy a Csálhy Ferenc Bt. ( nftnrik (Piac-ucca 24) «SSI és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az ÁWé HennK (Piac ucca 
aöayve.boltjanak P'pztarinjl. —f ^"‘í’v^betűm’ó éa levelezés 1600 K. 
róna, minden további szó 800 korona. — v

Levelezés Bit helyiségből álló elsőrangú vendéglő 
azonnal átadó. Cim a kiadóban. 865

Vidéki földbirtokos úri ember ismeretségét 
keresem, özv. mi asszony. Leveleket a 
Tiszántúli Kiadóba kérek »Szőke asz- 
szony* jeligére.; 851

Kereslet

a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 
intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569-1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók :

Dávidházi Kálmán 
könyvkötészet és dobozgyár cégnél 
Debrecen, Füvésxkert-utca 9.

Lakás

Már 
gyermekek is

süteményt készíthetnek, ha
Dr. OETKER-féle süő- 

port, vanillincu rőt 
használnak.

Vénykönyvet ingyen küld : Dr._ A. 
Oetker, Budapest, VI. kerület, 
Király-utca 76. sz.

FESTEKETl
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat O

— ------—- festéküzletébenSTERN piAcu.io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

a fin felsőkereskedelmi iskolához szolga 
kerestetik. Fiatal, erős egyének jelent­
kezzenek az igazgatóságnál naponként 
11-től 12 óráig. _ 148j

“ürí'helyre^ bejárna főzni. Eötvös-utca 
36, Ugyanott mosást vállal háznál.

Csépiést vállalok magánjáró gépemre. - 
Azonnal szállítható. Erzsébet-utca 20- 

szám. 1493
nklavAlas gazda nyug, intéző, 46 éves, ki-tSnő bizonyítványokkal megfelelő állást 

keres. Szives megkeresést .Szerény igé­
nyek* jeligére „Hajduföld'-höz kér.‘i849

Belátó takarítónő felvétetik szülészeti kli­
nikára. Jelentkezni Szegedinél. 839

Könvvelőnő, ki számlázásban is gyakorlat­
tal bír, augusztus 1-ére felvétetik. Ber­
ger üvegkereskedése. Piac utca 66. 84U

Látsxerésxtanulónak jó családból való fiút 
felveszek. Fischer, Piac 21. 844

Komondor, fajtiszta, fehér him kölyök ku­
tyát keresek. Bika szálló, félemelet 15.
J 863

Anitalootanulót fizetéssel felveszek. Straus- 
mann, József kir. herceg 7. 859

FostőBOgédet felveszünk. Bika szálló, fél­
emelet 15. °b

Egy cipészsegéd felvétetik. Homokkert, 
Domahidy-utca 13. 802

81á( millióval társat keresek. Cim a ki­
adóban. bbb

10—15 milliót ingatlan fedezetre keresek.
i .Bizalom' jeligére a Tiszántúlihoz. 867 

űri assíonyhoi tisztességes bejárónő fel­
vétetik. Jelentkezzen könyvével József 

kir. herceg-utca 58. 852

---- ----------- ; gitfln» bizonyítványokkal rendelkező főzőnő 
lOgan bútorozott szoba azonnal kiadó. •--»*—Csinosan bútorozott szona azonnal • 

*Ozv. dr Breiderné, Széchenyi-utca 49.
szám.

Kétmbás lakás átadó vagy eggyel elcse­
rélendő. Bethlen 27.

Bútorozott parketté» nagy szoba szépen ( 
berendezve egy esetleg két ur részere 
kis dó azonnal vagy augusztus 1-re. Jo- ( 
zeef királyi herceg-utca 85. szám, 1. em. |

Ewba?konyha kiadó, esetleg bútorozva | 
nyaralásra is Domokos-utca 16. •

tatarozott szoba kiadó augusztus 15-re. i 
Bessenyey és Keiekes féle Csendélet el- | 
adó. Piac-u. 77, i

Weal bútorozott szoba kiadó Darabos-utca *
9. azátn. 8b7 I

Egy tiszta különbejiratu bútorozott szoba > 
azonnal kiadó. Hatvan-utca 70. 855

tatarozott szoba központon azonnal kiadó. |
Burgondia-u. 11. j

A laoTtemplom közelében 1 szoba, komiba, *. *sp " bútorral vagy bútor nélkül átadó j
Cim a kiadóban. 8 8 j

Két szoba, konyha, speizos lakás szabad 
jószágtartásfal kiadó. Cím a kiadóhiva- j 

tálban. 030
Eiviiobáa lakást keres lelépéssel magános 

hivatalnoknő. Thalhammer, rendőrségi | 
palota, földszint 3. “”u

Kát szoba, előszoba, hozzávaló helyiség 
kerttel átadó. Domahidy-utca 4. szám. 
Homokkert. ______ eou

I.LeCoq
a világ legjobb I 
növényi cipő- I

pasztája I
minden színben. í|

Magyarországon is forgalomba került. I 
Kér je az eredeti kakas I 
védjegyű cipőpasztát I;

kedvezmény 
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethü művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert 

D/SKA Y 
fénykéPmesler műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. ^3,8~ 
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap-

kéz 
hár 
atci 
köb 
éve 
gye 
tett 
tül 
nyo 
der 

i 
vet 

l 
I 

azo 
mo 
ser 
gyi

Alánlat Eladás
Okvetlen próbálja ki! Meg-

Eladó vadászfegyver, Ogriss-gyártmányú 
24-es kakasnélküli, kitűnő hordása, va- 
lamint 6—8 sertésre való akolhoz kifa­
ragott kemény és puha gerendák, ajtó 

és vályú Kossuth-utca 48 576
Egy 2 tonnás, gyorsjáratú, üzemképes 

Mercédes teherautó eladó. Deák Ferenc- 
utca 13. Sóraktár. 1492

Fejős kecske, szarvatlan, 3 hónapos jerke 
fiával vagy anélkül eladó. Nagy Pál u- 

11. szám. 84^
Uj és alig használt bútorok olcsón eladó. 

BorosS'Utca 7. szám alatti asztalosnál.
838

Eladó háromrzobás ház hatszáznegyven, 
négy négyzetölü kertben kisállomás mel­
lett, Sesztina utca 8 Egy rövid zongora, 
ujrendszerü méhkaptár, vassodrony ágy­
betét. 056

Borbélysegéd, jómunkás, szennaira felvé­
tetik. Kratt, Csapó u. 97. 1498

]Ó cséplésre 6 0s, vagy nagyobb gépet ke­
resem azonnalra, Álsó János, Károly 

Ferenc József-ut 52. 1’97
Eladó Vendég-utca 74. ház. Három szoba, 

konyha, kamara, csatorna. Egy szoba 
beköltözhető. Harminchat millió.

ayant vécu 3 ans á Paris donna 
MODS. ie<ona francai», par lai ■***«*•

Rnrllti Prix trés modereés. Anssi pourJébuutans. Adresse au bureau du journal.
Vuvnéskd falazásra alkalmas, kapható * 
’^Debreceni Mükőgyárban, Fürdő-utca^

■irvánvmoxalk cementlapok, betonáruk, “Ävek mindenfajta építési anyagok
í Ä» beszerezhetők Debreoem
Mttkőgyárnál, Fürdö-utca 2. sz. Telefon

lótnínAaásli téela és cserép Tóth és Se- 
W“l“yén építészek téglagyárában kap­

ható* legolcsóbban. Megbízott Betűs Jó­
zsef, Zöldfa-utca 8.

■arark ég rinelót állandóan kapható*Xsztina’.uSg4. Közvetlen a Kisállomás

mellett JT
Vahár és szines filckálapok olcsón sze­

dhetők be Matta Anna, Csemete-utca 
10, szám, , b4a

Kiadó egy nagyobb helyiség, mely bármi-®?en műhelynek alkalmas. Wesselényi-

Vígkedvű 40.
Intelligens zsidó család elvállalja teljes 

el'Xra feltétlen úri család gyermekét 
Cim Független Újságban. 848

Barackot, érettet, bármily mennyiségben 
mázsáját kettőszázezer, kilónként 2000 
koronájával átvesz Debrecen'’áros köz­
ponti szeszfőzdéje, Külsővásártér ,1& 
»»ám. „ _ ..

Baaxnált bútorait ujjal becserélem. Szy-
gyártó Sándor asztalos, Attila-tér&5?.

»sóm. .....
Hac központon bölgyfodrászat, 4 helyiség, 

lakható is, tizem, rendelő céljaira átadó.KX&oz szkktudá. nem szükséges
vezetésre kitanitom. Piac-u. 77. 847

Bilethelriség főtéren azonnal kiadó beren­
dezéssel vagy anélkül. Honyady-utca ^15. f mm ||
szám. -------—------- —---------------- -  ~ ~ “

Vegyes

| lepő eredményről fog meggyö-1 
I Izödni! Speciális tulajdonságai: I i.

Minden foltot eltávolít, bőrt] | 
eredeti színben tartja, repe-j 
déstöl megóvja, nagyon fé-l 
nyessé és vízhatlanná teszi. I

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fény képmesternél 
Budapest, Rákóozi-ut 74. Fiók 
Budán 111. Zsigmond-utoa 86. — 
Mona Lisa műterem.

VIZET IGYUNK I 
ÜDÍTI — FRISSÍTI 

Megrendelhető 

Márkus jenö 
Hatvan-Mtca t*. Telefon 14.

NYOMTATVÁNYOKAT
Építők figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az 

építtető közönséget, hogy az „Első Deb­
receni Építő Ipari Szövetkezet' törv. 
székileg bej. cég megalakult. Elvállal az 
epitkezesbez tartozó minden néven ne­
vező munkálatok tervezését, felépítését 
teljes befejezésig, épület javítását, jó. 
karban tartását, műkövek és mükömun- 
kák elkészítését mérsékelt árak mellett 
úgy helyben, mint vidéken Kandia-utca 
4,b szám, bent az udvarban. Telefon 

, 7—41 meghívásra elmegyünk 658
Balló Kiss Károlyi Dr B. iratai megke ül­

tek. Nyaralhat nyugodtan. Segédje. 861

Levélpapír — Boríték — Táblázat — Meghívó 
Számla - Gyászlap - Névjegy - Müvek stb 

ízlésesen és gyorsan
mérsékelt arakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LBPUMK KOHVVNYOMWfl
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

i|W titiiittii nuuii-u nwnn rinisi »1 ... - —t-Vq-
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapKiadóvallalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jowef-ut 6H.

DrtrecB.nl

